

2017年4月19日

星期三

农历丁酉年三月廿三

第1725期

本期8版

沪内报第0193号

投稿:cmbnews@126.com

cmx.sh.gov.cn

崇德明礼 迎悦远来

CHONGDEMINGLI TINYUEYUANLAI

新闻热线:59611595

# 崇明報

每逢周三、六出版

## 把服务好生态岛建设方向找准定位 马乐声强调做好新形势下精神文明建设工作必须

□记者 朱竞华

本报讯 4月17日下午,2017年崇明区精神文明建设工作会议在区会议中心召开,回顾总结近年来全区精神文明建设工作,研究部署下一阶段工作任务。区委书记、区文明委主任马乐声讲话强调,面对生态岛建设的新形势、新任务、新要求,精神文明建设工作必须始终把牢方向,找准定位,更加全面有效地服务好世界级生态岛建设的宏大事业。

市委宣传部副部长、市文明办主任潘敏出席会议并讲话。区委副书记、区长、区文明委第一副主任唐海龙主持会议。邹明等区领导参加会议。

区委常委、宣传部部长、区文明委副主任龚朝晖宣读表彰决定。会议表彰了2015—2016年度崇明区文明单位、生态文明村、文明小区、文明校园、文明家庭,以及2016年度崇明区精神文明“十佳”好人好事。区领导向受到表彰的先进集体和个人代表颁奖。与会人员还一同观看了精神文明建设专题片。

“精神文明建设不仅创造精神财富,精神力量也可以转化为物质财富,对一个地区的经济社会发展产生巨大的推动作用。”马乐声说,崇明建设世界级生态岛,既是生态文明持续提升的过程,也是物质文明、精神文明共同繁荣的过程。世界级生态岛建设是一项长期工程、系统工程,任务艰巨,责任重大,特别需要通过进一步加强精神文明建设来凝聚合力,提振精神,形成全社会共同推进生态岛建设的强大合力。加强精神文明建设,建设更加美丽宜居的环境,营造更加安全文明的秩序,提供更加方便优质的服务,培育健康向上的社会风尚,让人民群众过得舒心、幸福,是强化宗旨意识,践行群众路线,让生态发展成果更多、更公平地惠及广大人民群众的生动体现。

马乐声强调,精神文明建设是一项系统工作,也是一项长期任务,涉及方方面面,关系到千家万户。各级各部门要紧紧围绕世界级生态岛建设目标,坚持更高标准,更严要求,深入推进社会主义核心价值观建设,不断深化群众性精神文明创建,持续推进全国文明城市创建,确保精神文明建设各项工作取得扎实的成效。(下转6版)

创城届终考评在即,马乐声强调“收官”阶段要克服思想懈怠,狠抓整改落实

## 思想紧起来 全面动起来 氛围热起来

□记者 朱竞华

本报讯 按照中央文明委工作部署要求,距离本届全国县级文明城市创建中央文明办届终考评只有3个月的时间,目前已经到全力冲刺、决战决胜的最后阶段。

4月17日下午,本区召开全国县级文明城市创建决战决胜会,对创城届终迎评工作进行再动员、再部署、再推进,确保以最实的举措、最大的力度、最佳的状态全力做好创城攻坚迎评各项准备工作,以决战之心打赢决胜之战。

区委书记、区创城工作领导小组

组长马乐声在会上讲话强调,迎检迫在眉睫,攻坚时不我待,全区各单位各相关部门要围绕目标,迅速行动,狠抓整改,重点突破,切实把创城决战决胜各项工作抓紧抓实抓到位。要思想紧起来,全面动起来,氛围热起来,坚决克服思想懈怠、自满情绪和被动应付心态,切实增强责任感、使命感和紧迫感,鼓足干净,勇于担当,始终做到工作不放松、标准不降低、力度不减弱,全力以赴打好创城攻坚战。

国家统计局上海调查总队纪检组组长范具才到会并通报崇明第一季度创城第三方测评情况。区委副书记、区长、区创城工作领导小组第一副组

长唐海龙主持会议。邹明等区领导参加会议。

崇明第一季度创城第三方测评分实地监测和问卷调查两部分进行。实地监测由测评人员进入随机抽取的考察点,现场验证、查证、观察被考察对象是否符合测评标准,采用暗访形式,涉及主次干道、集贸市场、社区、主要商业大街、交通路口、营业厅、中小学等35种点位类型,全区共完成实地监测调查样本500多个。调查问卷以问卷面访的形式进行,共计发放问卷910份。崇明创建全国县级文明城市测评得分为83.8分,其中实地监测得分为85.4分,问卷调查得分为80.6分。

马乐声说,创城开展两年多来,全区各单位各部门认真贯彻落实区委、区政府决策部署,着力抓好创建工作落实,不断扩大创城参与面,千方百计克服和解决工作中的困难和问题,做了大量有成效的工作,取得了显著的工作成绩。今年是迎评攻坚年,更是决战决胜年,创城即将迎来届终“大考”,对照创建标准要求、创建惠民目标和创建先进地区水平,崇明还有不少差距,工作中仍然存在不少问题和薄弱环节。从这次第三方测评结果来看,有不少指标没有达到测评标准要求,有些反映的问题还比较严重。(下转6版)



## 为什么是海棠花 为什么在三星镇 “花中神仙”缘定中国最美村镇

□记者 丁沈凯 摄影 张峰

本报讯 海棠花开,四月芳菲;花溪潺潺,如梦似幻。4月15日,2017崇明海棠文化节在三星镇海棠花溪、海棠苑正式开幕。爵士舞、戏曲联唱、旗袍秀等“好戏”相继上演,海棠戏曲、海棠摄影、百米画卷创作、花样市集等以海棠花为主题的活动也拉开帷幕,吸引着大批本地和从市区特意赶来的游客。

海棠花娇艳动人,是中国传统名花之一,被喻为“国艳”,还有“花中神仙”、“花贵妃”、“花尊贵”等别称。海棠花在全国各地均有种植,花期因品种和纬度不同从2月至5月不等。三星镇与海棠花的“缘分”,源于生态廊道建设。根据相关方案,崇明生态廊道主体框架是“三横十五纵”骨干道路,廊道宽度一般为道路两侧各10米左右,要形成具有观赏功能与人林

互动结构的生态景观环境,项目总投资额预计1.2亿元。“十三五”期间,崇明将新增林地面积7万亩,生态廊道将占造林计划的七成左右。生态廊道建设的最大特色是“一镇一树种”,三星镇的特色树种便是海棠花。

为了迎接“花中神仙”的到来,作为“2016中国最美村镇”特色奖获得者的三星镇,紧密结合市级土地整治项目,倾力打造“林旅结合”、“林体结合”、“林文结合”的环西沙明珠湖景区特色廊道——海棠花溪。两年多来共完成土地整治16652.85亩,通过“田、水、路、林、村”综合整治,有效提高土地统筹安排和合理规划,优化各类用地空间布局,进一步改善了农民居住环境。“你看这里,以前是一个老旧印刷厂,因经营不善,已经关闭废弃了很长时间。现在这里变成了‘海棠苑’,走出家门口就能‘逛公园’,还有健身步道可以用来晨练散步,我们非常喜

欢!”在海棠文化节开幕式上,三星镇协进村村民陆顺章指着宏海公路两旁的海棠花对记者感慨。

如今,三星镇的海棠布局以垂丝、西府、贴梗、木瓜四个品种为主,多品种海棠点状混植,有的淡白浅粉,有的红若云霞,总面积已达2758.3亩,分“一道二苑”:“一道”是指三星海棠廊道,“二苑”是指海棠苑、三华公路片林和海棠苑宏海公路片林。三星全镇合计已栽植各类海棠24677株,成了名副其实的“海棠花溪”,环西沙明珠湖景区的海棠特色廊道已初现规模。

据了解,本次海棠文化节从开幕之日起将持续至6月25日,共计70天左右。活动期间,主办方将围绕“和春天有个约会”的主题,陆续推出“乡恋海棠·浪漫骑游”、“海棠花主题摄影”、“海棠书画展”等一系列兼具艺术性、观赏性的活动。

## 赛事路线全新设计 中央五套全程直播

2017年环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛  
5月5日开赛

□记者 丁沈凯

本报讯 崇明又将迎来一年一度的自行车盛会。4月18日下午,2017年环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛新闻发布会举行。赛事组委会副主任、市体育局副局长孙为民,赛事组委会副主任、崇明区副区长王菁参加发布会。

发布会介绍了赛事和参赛队伍相关情况。2017年环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛将于5月5日—7日在崇隆重举行。整个赛事历时三天,总里程约365.8公里,是全球最高等级自行车赛事。“世界巡回赛”今年共设20站,崇明站是第九站,也是亚洲唯一的一站。

孙为民介绍了参赛队伍和选手的具体情况,目前已经确认参赛的有14个国家和地区的18支世界排名前列的职业队和国家队,都是在2016年世界排名前列的职业队和国家队。今年参赛选手实力强劲,2016年环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛第1、3赛段黄衫获得者黄亭茵将代表意大利舍维托女子职业自行车队参赛,两届青少年世界冠军获得者露西·加纳也将首次和妹妹露西·格雷斯同队参赛。两届世界冠军获得者琥珀·内宾、两届青少年世界冠军获得者亚历山德·拉曼丽、两届新西兰国家冠军获得者马德琳·帕克、2017年哈赫兰世界巡回赛第三名获得者莎拉罗伊等众多世界名将都将踏上崇明赛场。

相较于去年,今年赛事的路线进行了全新设计,三天的赛事基本覆盖了崇明所有乡镇,并经过各乡镇的中心集镇区,普通百姓可以在自己的家门口观看世界顶级赛事。赛道将东平国家森林公园、明珠湖公园、西沙湿地等崇明旅游风景区“串成一线”,并首次深度走进东滩陈家镇地区。(下转6版)